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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 4023 vom 30. Oktober 2015  
des Abgeordneten Gregor Golland   CDU 
Drucksache 16/10132 
 
 
Zustand der Landes- und Bundesstraßen im Rhein-Erft-Kreis 
 
 
Der Minister für Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr hat die Kleine Anfrage 
4023 mit Schreiben vom 26. November 2015 namens der Landesregierung beantwortet.  
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage  
 
Der Landesbetrieb Straßen.NRW lässt regelmäßig an den wichtigen Knotenpunkten das 
Verkehrsaufkommen zählen. Darüber hinaus werden messtechnische Befahrungen zur 
Feststellung und Dokumentation des Zustands der Fahrbahnoberflächen durchgeführt. Diese 
Ergebnisse werden grafisch in Karten dargestellt und geben einen Überblick über den gene-
rellen Zustand der Landes- und Bundesstraßen in Nordrhein-Westfalen. 
 
 
1.  Wann hat im Rhein-Erft-Kreis die letzte Aktualisierung dieser Daten stattgefunden?  
 
Zur Überwachung der Verkehrsentwicklung und zur Ermittlung der Verkehrsstärken wird alle 
fünf Jahre im Auftrag des Bundesministeriums für Verkehr und digitale Infrastruktur eine Zäh-
lung des Straßenverkehrs im gesamten Bundesgebiet durchgeführt. Die letzte Straßenver-
kehrszählung, deren Hochrechnungsergebnisse vollumfänglich vorliegen, hat im Jahre 2010 
stattgefunden. 
Die Zustandserfassung und -bewertung der Bundesstraßen und Autobahnen fand zuletzt in 
den Jahren 2011 bzw. 2014 statt, die der Landesstraßen im Jahr 2015. 
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2.  An welchen „Knotenpunkten“ wurden die Untersuchungen im Rhein-Erft-Kreis 
durchgeführt?  

 
Eine Karte aller ca. 10.000 Zählstellen in Nordrhein-Westfalen ist auf  der Internetseite des 
Ministeriums für Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr abrufbar:  
http://www.mbwsv.nrw.de/verkehr/strasse/Strassenverkehr/Verkehrszaehlungen/index.php 
Die Straßenzustandserfassung durch Befahrung erfolgt flächendeckend. 
 
 
3.   In welchem Zustand befinden sich die Straßen im Rhein-Erft-Kreis? (Bitte stellen 

Sie uns dazu auch die grafische Darstellung von Straßen.NRW zur Verfügung)  
 
Ein Bericht über die Ergebnisse der Straßenzustandserfassung aller Bundesautobahnen und 
Bundesstraßen in Nordrhein-Westfalen wird derzeit erstellt und voraussichtlich noch 2015 
auf der Internetseite des Landesbetriebs Straßenbau veröffentlicht. 
Der Zustand der nordrhein-westfälischen Landesstraßen wird derzeit erfasst. Die Ergebnisse 
werden 2016 erwartet. Ein Bericht über die Ergebnisse wird ebenfalls auf der Internetseite 
des Landesbetriebs Straßenbau veröffentlicht. 
 
 
4. Welche konkreten Schlüsse zieht die Landesregierung aus den Ergebnissen der 

Untersuchungen?  
 
Die Ergebnisse der Verkehrszählung und der Straßenzustandserfassung gehen als eine 
maßgebliche Grundlage in die Dispositionen zur Erstellung der Bauprogramme für Bundes-
fernstraßen und Landesstraßen ein. 
 
 
5. Wann findet die nächste geplante Untersuchung der Straßen im Rhein-Erft-Kreis 

statt?  
 
In diesem Jahr sind die Zählungen für die Straßenverkehrszählung 2015 durchgeführt wor-
den. Gemäß den „Richtlinien für die Straßenverkehrszählung im Jahr 2015 auf den Bundes-
fernstraßen“ (Herausgeber: Bundesministerium für Verkehr und digitale Infrastruktur, Referat 
StB 11), werden die Hochrechnungsergebnisse im August 2016 vorliegen. 
Die Straßenzustandserfassung der Landesstraßen wird in 2015 abgeschlossen, die Auswer-
tung erfolgt im Jahr 2016. 
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